CrnenuajabHOCcTh: IIporpaMMupoBaHue B KOMIIbIOTEPHbIX CHCTEMAX
Kype: 1, rpynna: IIKC 199

JqucuumaunHa: MaremMaTuka

®UO npenoxasarensi: EBcturueesa E.A.

Hara: 06.04.2020 (1)
Tema: UuTerpupoBanue MeTOI0M 3aMeHBbI IEPEeMEHHOMI

Bo mMuorux ClydasX MOABIHTCIPAJIBHOC BBIPAKCHUC HC IIO3BOJICT CpaA3y IKC
HAWTHU HHTCTpaJl 10 Ta6JII/II_IC. Tor):[a BBCACHMUC HOBOU HCpCMCHHOﬁ
HHTCTPUPOBAHUA TIOMOTACT CBCCTU HAXOXKACHHUC JAaHHOI'O HWHTCIpaJia K
HaXOXXJICHHUIO TaOIUYHOTO HHTCTpalia. Takoi MCTOA HAa3bIBACTCA MEmMooom
HOOCHAHO8KU ITU MEMOO0OM 3AMEHbl nepemMeHHOu.

PazbepeM MeTos 3aMeHbI MIEPEMEHHON Ha TIpUMeEpe.

Ilpumep 1.

HaiiTu HeomnpeneieHHbIN UHTETpAall.
j sin(3x + 1) dx

JIist petieHust ’TOro MHTETpalia HaM MOAXOAUT Ta0au4Hast popMyia
[ sinxdx = —cosx + C, u Bc& 1eno XoTenock 6bI CBECTH K HEH.

Wnes meTo1a 3aMEHBI COCTOHUT B TOM, YTOOBI CJI0KHOE BbIpaxKeHue (MJIH
HEKOTOPYIO (PYHKIIHIO) 3aMEHUTH OJHOI OYKBOIi.
B nanHoM ciiyuae HampanimBaeTcs:

3x+1=t

B npunIumne, Mo>XHO UCTIONIB30BaTh U Ipyrue OyKBbI, HO MbI BCE-Taku OyaeM
IPUIEPKUBATHCS TPAIULIAM.

fsin@c}?\c

Ho mpu 3amene y Hac octaércs dx. HaBepHOoe, MHOTHE JTOTaIalCh, 9TO €CIIN
OCYILIECTBIIAECTCS MEPEX0]T K HOBOM IEPEMEHHOM t, TO B HOBOM MHTErpajie BCE
JIOJIKHO OBITh BBIpAXKEHO uepe3 OYkBy t, u quddepenimany dx TaM COBCEM HE
MECTO.

Crnenyer TOTUYHBINA BBIBO, YTO dX HYXKHO MPEBPATUTH B HEKOTOPOE
BbIpa:keHHe, KOTOPOoe 3aBUCHT TOJBKO OT .

HetictBue cnenytomee. [locne Toro, kak Mbl mogo0Opanu 3aMeHy, B JaHHOM
npuMepe,



3x + 1 = t, C HOMOIBIO 3TOr0 PaBEHCTBA HAM HY>KHO HalTH nuddepeHuan
dx.

Omnpenenenue: Tudbdepennuan GyHKIIMU HaxXoAUTCs 10 hopmyie

df (x) = f'(x)dx

Hampumep.
d(5x —4) = (5x — 4)'dx = 5dx
d(2 —4x) = (2 — 4x)'dx = —4dx

Bepnemcs k Hamemy 3ananuio. B Hamem ciywae 3x + 1 =t
Haiinem nuddepennuman ot 06enx yacteid paBeHCTBa:
d(B3x+1) =dt
(Bx +1)'dx =dt
3dx = dt

Tenepb BbIpaKacM Hy}KHBIﬁ HaM MHOXUTCJIb:

Lt
*=73

Taxum oGpazom,
f sin@ dx
/)
t

B urore:

dt 1 1
jsin(3x+1)dx=Jsint ?=§fsintdt= —§cost+C

B 3akiroueHun ocTanochk NpoBecTH 0O0paTHYIO 3aMeHy. BcrmomuHaem, 9To
t =3x+ 1.
dt 1

1
fsin(3x+1)dx:fsint ?=§fsintdt= —§cost+C=

1
= —§cos(3x+ H+C

YuctoBoe Od)ODMJIeHI/Ie PACCMOTPEHHOI'O IIpUMEpPA JOJIKHO BBITJIAACTD TAK .




j sin(3x + 1) dx

3ameHa:
3x+1=t
d(3x+ 1) =dt
(Bx+1)'dx =dt
3dx = dt

Lt
*=73

dt 1 1
fsin(3x+1)dx:fsint ?=§jsintdt= —§cost+C=

1
= —§cos(3x+ H+C

Ilpumepsl 15l CAMOCTOATEIBLHOI0 penieHns (pemaeM BO BpeMsi apbl)

1) [sin(5 — 2x) dx
2) [e** dx

dx
7x+6

3) J
4) [(2+5x)1%x

5) [2x —1dx

NuauBuayanbHasi padora (COrJIaCHO CIUCKY IO 'KYPHAJILY)

N — HomMep BapuaHTa

HaiiTn HeomnpeneieHHbIe MHTETPAJIBI METOJIOM 3aMEHBI ITIEPEMEHHON

Nel
f cos(2x — N) dx

Ne2



j(4 — Nx)5dx

Ne3
j dx
3x — N

Ilpumeuanue:

Koncnexm nexyuu, npumepul 0151 camocmosmenbHo20 peulenust, UHOUBUOYATbHYIO
pabomy  coamv 8 3neKmponHoM ¢opmame (ghomo) oo 21:00 06.04.2020,
npuKpenus Gaiii 8 npocpammHom obecnevernuu «Jucmanyusiy.

B kpatinem cnyuae omnpasums na noumy evgenia_evstigneeva@mail.ru

3aMeuaHue

NuauBuayanbHas padora 0e3 ykazaHus BapuaHTa He 3a4uTbiBaercs!!!



